
 
 

PAUTA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 26/04/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Projeto de Lei de nº 118, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Institui, no 

Município de Maracanaú, o Programa Baby SPA nas Unidades Básicas de Saúde e 

Família que acolhe. 

Projeto de Lei de nº 119, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui o Programa de Educação Antidrogas nas Escolas da Rede 

Pública de Ensino e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 120, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Sistema Infância e Juventude Protegida no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 121, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Cria o Programa Jovem Protagonista no Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 122, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Cria condições 

para desenvolver ao Município de Maracanaú, ações relacionadas à Inteligência 

Emocional e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 123, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Institui o Dia de Conscientização e Defesa da Liberdade de Culto no Município 

de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 094, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a colocação de piso tátil nas calçadas, parques, praças, e áreas afins como 

também em todos os órgãos públicos, para demarcar obstáculos em geral, visando à 

acessibilidade das pessoas com deficiência visual e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 095, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Aplicativo Maracapet no âmbito do 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 096, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Dispõe sobre a concessão de isenção da cobrança de IPTU em Templos 

Religiosos. 

Projeto de Indicação de nº 097, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui a Semana Municipal de Conscientização do uso de Internet por Crianças, no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 098, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica a Campanha Agosto Azul no Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Moção de nº 035, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Requer que seja 

encaminhado Moção de Pesar aos familiares da Senhora Antônia Argentina de Oliveira, 

pelo seu falecimento ocorrido no dia 14 de abril de 2023. 

Moção de nº 036, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Aplausos ao Profissional da Contabilidade, pelo seu Dia 

Comemorado no Dia 25 de Abril, pelo excelente trabalho social prestado a sociedade 

Brasileira. 

Moção de nº 037, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Requer que seja encaminhado Moção de Pesar aos familiares do Senhor Roberto Pereira 

da Rocha, pelo seu falecimento ocorrido no dia 16 de abril de 2023. 

Moção de nº 038, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Requer que seja 

encaminhado Moção de Pesar aos familiares do Senhor Luiz Miguel Freitas de Souza, 

pelo seu falecimento ocorrido no dia 22 de abril de 2023. 

Moção de nº 039, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos ao Senhor Pastor Rerisson, da Igreja Ad Beth Sião e todos 

que compõem a Igreja e o Projeto Partir o Pão, que o mesmo pastoreia. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 298, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Demutran, para que sejam colocadas barreiras físicas, no terreno que 

compreende a Rua A, em frente à EMEF Adauto Ferreira Lima, no bairro Timbó. 



 
 

Requerimento de nº 299, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto à Secretaria de Segurança Urbana, estudos 

para colocação de câmeras de videomonitoramento, nas principais avenidas e 

equipamentos públicos, no bairro Jardim Bandeirantes. 

Requerimento de nº 300, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, o recapeamento asfáltico da Rua Pará, bem como uma lombofaixa em 

frente ao nº 120, no bairro Piratininga. 

Requerimento de nº 301, de autoria da Vereadora Helenita Sousa Oliveira Nunes - 

Solicita ao Demutran, uma placa de sinalização PARE, no retorno da Rua 29, no nº 432, 

no bairro Jereissati I, com a Rua 117, no bairro Timbó. 

Requerimento de nº 302, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Cultura, que somando a atração 

principal do evento Marcha para Jesus, conceda a oportunidade para Cantores Gospel 

residentes no Município de Maracanaú. 

Requerimento de nº 303, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto as Secretarias de Saúde do Estado do Ceará e a do Município 

de Maracanaú, juntamente com o Ministério da Saúde, para que seja implantada uma 

Unidade de Terapia Intensiva (UTI) Pediátrica no Hospital Municipal João Elísio de 

Holanda. 

Requerimento de nº 304, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, a instalação de semáforo no cruzamento das Avenidas VI (Pastor Antônio Nonato 

Costa), VII (Narciso Pessoa de Araújo) e Rua 40-A, no bairro Jereissati. 

Requerimento de nº 305, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 256/2022, onde requer a 

implantação de um Centro de Referência da Assistência Social - CRAS, no bairro Conjunto 

Industrial. 

Requerimento de nº 306, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 023 e 854/2021 e 1011/2022, onde requer a 



 
 

construção de uma Praça em um terreno localizado no cruzamento entre as Ruas 10 e 12, 

no bairro Conjunto Industrial. 

Requerimento de nº 307, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento 

asfáltico para a Rua Antônio Pereira do Nascimento (ao lado da Areninha), no bairro 

Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 308, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Secretário de Saúde, a reforma completa do Posto de Saúde da 

AVISA V, Flávio Belisário de Sousa, localizado no bairro Piratininga. 

Requerimento de nº 309, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a Rua 51, próximo ao 

nº 488, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 310, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos para a Avenida XIV, bem como para a 

Rua Liberdade, no bairro Bela Vista. 

Requerimento de nº 311, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a formalização de convênios junto ao Governo do 

Estado do Ceará e ao Governo Federal, a retomada do Programa Minha Casa, Minha Vida 

em Maracanaú, bem como a construção de uma nova Praça no bairro Olho D'água, dotada 

de parque infantil, Maracananzinho (campo com gramado sintético, alambrados, vestiários 

e iluminação em LED) quiosques, quadra coberta, academia popular, acessibilidade e 

paisagismo, no bairro Olho D'água. 

Requerimento de nº 312, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a drenagem e pavimentação em 

pedra tosca nas Ruas 05 (da Travessa 15 até a Travessa 16), 20 e 22 (da Travessa 14 até 

a Travessa 15), 07 (da Travessa 14 até a Travessa 12), 06 (da Travessa 13 até a 

Travessa 12) e Travessas 08, 13, 14 e 16 por completas, no bairro Alto Alegre II, bem 

como a iluminação pública da Rua José Amauri, entre as Ruas Estevão Alves e Hamilton 

Oliveira, em frente ao Condomínio Máximo, nº 100, no Distrito de Pajuçara. 



 
 

Requerimento de nº 313, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, para que 

interceda junto ao Governo do Estado, para que envie uma equipe da base móvel da 

Polícia Militar para a Praça da Mucunã. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

(10 MINUTOS) 

Mensagem de nº 056, de autoria do Poder Executivo - Autoriza ao Chefe do Poder 

Executivo a permutar os terrenos que indica, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 057, de autoria do Poder Executivo - Autoriza ao Chefe do Poder 

Executivo a doar o terreno que indica de propriedade do Município, e dá outras 

providências.  

Mensagem de nº 059, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.174, de 19 de 

abril de 2022, que institui auxílio financeiro para Agentes Públicos das diversas pastas 

orçamentárias do Município de Maracanaú, na forma que indica. 

Mensagem de nº 060, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 2.205, de 10 de 

junho de 2014, que autoriza ao Chefe do Poder Executivo a ceder posse através de Termo 

de Concessão de Direito Real de Uso do Imóvel desapropriado Judicialmente alterada, na 

forma que especifica. 

Mensagem de nº 061, de autoria do Poder Executivo - Institui o Plano Municipal de 

redução das filas de procedimentos cirúrgicos eletivos, exames complementares e 

consultas especializadas, na forma que especifica. 

Projeto de Lei de nº 324/2022, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel 

(Silvana Maciel) - Institui o Dia Municipal do Humorista a ser comemorado anualmente no 

dia 12 de Abril, no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 345/2022, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Denomina de Rua Francisco Tarciliano de Araújo Plínio, à Rua 

Sem Denominação Oficial, localizada no Distrito de Pajuçara, neste Município e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 034, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Fica denominado de Travessa TEREZA MARIA DE JESUS, a então atual 



 
 

Travessa 05 (cinco), localizada entre as Ruas 17 e 17-B, no bairro Conjunto Industrial, 

neste Município e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 042, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Denomina de Avenida Antônio Alves de Lacerda, a atual Avenida Professor 

Francisco Oscar Rodrigues, situada no bairro Jereissati II, neste Município. 

Projeto de Lei de nº 072, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Denomina de Rua Ricardo Emídio de Oliveira à Rua Nordeste, localizada no 

bairro Pajuçara e dá outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
(10 MINUTOS) 

Projeto de Indicação de nº 090, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Polo Gastronômico da Lagoa do Mingau para fins de 

autorização especial de uso de área pública com toda infraestrutura adequada, construção 

de quiosques para a instalação de um Polo Gastronômico, no bairro Conjunto Industrial e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 091, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a cassação do alvará de funcionamento de Empresas e Postos de 

Combustíveis adulterados no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 092, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica o Programa de Atenção Integral ao Autismo, no Município de Maracanaú 

e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 093, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Autoriza o Poder Executivo Municipal a incluir a Prevenção à Violência 

Doméstica, como tema transversal no currículo básico das Escolas Municipais de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 035, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Requer que seja 

encaminhado Moção de Pesar aos familiares da Senhora Antônia Argentina de Oliveira, 

pelo seu falecimento ocorrido no dia 14 de abril de 2023. 

Moção de nº 036, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Aplausos ao Profissional da Contabilidade, pelo seu Dia 



 
 

Comemorado no Dia 25 de Abril, pelo excelente trabalho social prestado a sociedade 

Brasileira. 

Moção de nº 037, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Requer que seja encaminhado Moção de Pesar aos familiares do Senhor Roberto Pereira 

da Rocha, pelo seu falecimento ocorrido no dia 16 de abril de 2023. 

Moção de nº 038, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Requer que seja 

encaminhado Moção de Pesar aos familiares do Senhor Luiz Miguel Freitas de Souza, 

pelo seu falecimento ocorrido no dia 22 de abril de 2023. 

Moção de nº 039, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos ao Senhor Pastor Rerisson, da Igreja Ad Beth Sião e todos 

que compõem a Igreja e o Projeto Partir o Pão, que o mesmo pastoreia. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

298 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, para que sejam 
colocadas barreiras físicas, no terreno que compreende a 
Rua A, em frente à EMEF Adauto Ferreira Lima, no bairro 
Timbó. 

299 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto à Secretaria de Segurança Urbana, 
estudos para colocação de câmeras de videomonitoramento, 
nas principais avenidas e equipamentos públicos, no bairro 
Jardim Bandeirantes. 

300 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
recapeamento asfáltico da Rua Pará, bem como uma 
lombofaixa em frente ao nº 120, no bairro Piratininga. 

301 Helenita Sousa Oliveira Nunes 
Solicita ao Demutran, uma placa de sinalização PARE, no 
retorno da Rua 29, no nº 432, no bairro Jereissati I, com a 
Rua 117, no bairro Timbó. 

302 
Ítalo Thiago Soares da Silva 
(Ítalo Soares) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Cultura, que 
somando a atração principal do evento Marcha para Jesus, 
conceda a oportunidade para Cantores Gospel residentes no 
Município de Maracanaú. 

303 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto as Secretarias de Saúde do Estado 
do Ceará e a do Município de Maracanaú, juntamente com o 
Ministério da Saúde, para que seja implantada uma Unidade 
de Terapia Intensiva (UTI) Pediátrica no Hospital Municipal 
João Elísio de Holanda. 

304 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, a instalação de semáforo no cruzamento 
das Avenidas VI (Pastor Antônio Nonato Costa), VII (Narciso 
Pessoa de Araújo) e Rua 40-A, no bairro Jereissati. 

305 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
256/2022, onde requer a implantação de um Centro de 
Referência da Assistência Social - CRAS, no bairro Conjunto 
Industrial. 



 
 

306 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 023 e 
854/2021 e 1011/2022, onde requer a construção de uma 
Praça em um terreno localizado no cruzamento entre as 
Ruas 10 e 12, no bairro Conjunto Industrial. 

307 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
recapeamento asfáltico para a Rua Antônio Pereira do 
Nascimento (ao lado da Areninha), no bairro Luzardo Viana. 

308 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Secretário de Saúde, a reforma completa do 
Posto de Saúde da AVISA V, Flávio Belisário de Sousa, 
localizado no bairro Piratininga. 

309 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a 
Rua 51, próximo ao nº 488, no bairro Jereissati II. 

310 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos para a 
Avenida XIV, bem como para a Rua Liberdade, no bairro 
Bela Vista. 

311 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a formalização de convênios junto ao 
Governo do Estado do Ceará e ao Governo Federal, a 
retomada do Programa Minha Casa, Minha Vida em 
Maracanaú, bem como a construção de uma nova Praça no 
bairro Olho D'água, dotada de parque infantil, 
Maracananzinho (campo com gramado sintético, 
alambrados, vestiários e iluminação em LED) quiosques, 
quadra coberta, academia popular, acessibilidade e 
paisagismo, no bairro Olho D'água. 

312 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
drenagem e pavimentação em pedra tosca nas Ruas 05 (da 
Travessa 15 até a Travessa 16), 20 e 22 (da Travessa 14 até 
a Travessa 15), Rua 07 (da Travessa 14 até a Travessa 12), 
06 (da Travessa 13 até a Travessa 12) e Travessas 08, 13, 
14 e 16 por completas, no bairro Alto Alegre II, bem como a 
iluminação pública da Rua José Amauri, entre as Ruas 
Estevão Alves e Hamilton Oliveira, em frente ao Condomínio 
Máximo, nº 100, no Distrito de Pajuçara. 

313 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, para que 
interceda junto ao Governo do Estado, para que envie uma 
equipe da base móvel da Polícia Militar para a Praça da 
Mucunã. 

 


